

Проблемы философии

На заре своего зарождения философия поставили несколько проблем, над решением которых философы бьются до сих пор, приходя к совершенно противоположным выводам.

1. Проблема человека

Эта проблема включает в себя два главных аспекта:

а) сущность человека;

- орфики: человек имеет двойственную сущность: тело и душу, тело – темница души;
- Сократ – добродетели души – главная ценность человека;
- атомисты – мир материален, душа состоит из атомов;
- Диоген – человек животное и должен жить в соответствии с этим принципом.

б)- предназначение человека

- Диоген – жить в соответствии с природой;
- Эпикур – жить в поисках наслаждений;
- стоики – жить в стремлении к добродетелям;
- софисты – главное в жизни собственная выгода;
- Сократ, Иисус Христос – цель жизни – духовное совершенствование.

2. Проблема собственности

- Пифагор – «у друзей все общее»;
- Платон – собственность разделяет людей;
- Эпикур и многие другие – собственность благо и должна существовать.

3. Проблема государства

- Диоген – государство стесняет свободу;
- Эпикур – государство мешает мудрецу;
- Платон – идеальное государство должно служить людям.

4. Проблема любви и семьи

- Эпикур – непостоянство – лекарство от любви, семья мешает мудрецу;
- Платон – духовная любовь выше телесной, семья не нужна, воспроизводство людей подчинено селекции;
- Конфуций, Аристотель – семья основа государства
- Плутарх – нет ничего прекрасней семьи, в которой супруги во взаимной любви воспитывают детей;
- Иисус Христос – супружеская верность основа любви и семьи;
- Апостол Павел – любовь к жене – любовь к собственному телу.

5. Проблема религии

- Лукреций Кар - религия вредна;
- Эпикурейцы – наслаждения важнее веры;
- Платон – благодать бога – основа нравственности;
- Аристотель – Бог – перводвижитель Вселенной;
- Иисус Христос – любовь к Богу покоится на любви к людям;

6. Проблема морали

- Диоген, киники - мораль ограничивает свободу;
- Платон – справедливость не мыслима без морали;
- Аристотель – этика основа общественной жизни людей.

В XIX столетии материалистическая философия, в основе которой лежал марксизм, окончательно сформировала задачи по будущему революционному переустройству мира, главными из которых были:

1. Уничтожение частной собственности
2. Уничтожение государства
3. Уничтожение религии
4. Уничтожение морали
5. Уничтожение семьи

Если подвести итог сделанному за 150 лет, то окажется, что многие, из перечисленных задач, успешно решены к нашему времени. Самым удивительным является преемственность между античной, марксистской и современной либеральной философией. Либералы, подхватили задачи, поставленные Марксом, и реализует их в совершенно новых условиях, без диктатуры пролетариата и коммунистической партии.

1. Уничтожение частной собственности. Можно возразить, что социалистическое уничтожение частной собственности провалилось. Вот уже третье десятилетие как либеральный капитализм торжествует свою победу над марксизмом-ленинизмом, то бишь, социализмом в нашей стране, что является неопровержимым фактом. Это доказывают следующие цифры - 1% населения владеет 71% процентов национальных богатств, далеко не в каждой стране имеется такая пропорция распределения богатства, а 99% населения владеет 29% национальных богатств. Это значит, что подавляющее большинство населения собственности не имеет вообще, или имеет в издевательских формах: квартира, дача, машина. Это большинство должно трудиться изо всех сил не для того, чтобы разбогатеть, на это надеются только молодые люди с богатой фантазией. Большинство просто не могут стать богатыми в силу того, что они большинство. Капиталистическая приватизация, проведенная в нашей стране, как и в других странах, дает такой же результат, что и социалистическая национализация. Собственность переходит из рук государства в лице чиновников в руки олигархов и снова чиновников.

Со времен древних философов изобрели великий стимул, чтобы заставить людей интенсивно трудиться. Называется он экономическая зависимость. Сегодня психологи бьются над решением проблемы психологической зависимости, когда с помощью чипа или импульса на определенные участки мозга вся масса людей будет управляема из одного центра. Посмотрите, сколько денег и усилий ученых тратится не на разработку теорий воспитания детей, а на изучение функций мозга.

2. Уничтожение государства. Европа успешно осуществляет эту идею. В Евросоюзе функции национальных государств сведены к минимуму и все интенсивнее идет наступление на их права, в пользу наднациональных глобальных образований. Процесс мировой глобализации идет в этом же направлении.

3. Уничтожение религии идет настолько успешно, что даже не хочется комментировать. В Англии за ношение крестика госслужащего могут уволить с работы. Во многих странах Европы запрещено в школах иметь какие-либо религиозные символы. А вой, который подняли либералы в поддержку выходки «Пусси райт» в России ясно говорит о настроении свободолюбивой интеллигенции, которая требует уничтожения традиционных святынь.

4. Уничтожение морали. Широкое навязывание индивидуализма, который порождает не просто эгоцентризм, но ненависть к людям, результатом которого явились Брейвик в Норвегии, расстрелявший 75 человек, московский Брейвик, расстрелявший семерых сослуживцев. Маньяки, педофилы, детская проституция, безнравственность отравляющая наших детей с экранов телевизоров, пропаганда секса среди детей, начиная с самого нежного возраста под видом полового воспитания. Проводники сексуального воспитания детей как будто не понимают, что слишком рано проснувшийся интерес к этой сфере жизни толкает подростков на совершение преступлений. Им нужно играть в игрушки, а они ищут порнофильмы.

5. Уничтожение семьи, родительских и сыновних привязанностей

Уничтожая религию и мораль, революционеры попутно занимались уничтожением семьи, родительских и сыновних привязанностей, потому что европейская моногамная семья получила свое завершенное историческое развитие в христианстве. В большинстве стран мира до сих пор распространена полигамия.

На разрушение семьи была направлена сексуальная революция, которую представляют как стихийный процесс, связанный с урбанизацией и производством контрацептивов, о том, что это не так говорят факты. Важнейшую роль в этом процессе сыграла наука, в том числе и философия. Однако сексуальная революция не смогла разрушить семью, теперь на помощь призывают ювенальную юстицию, которая права ребенка, ставит выше родительских. Не окрепший морально молодой человек имеет полную возможность подать на родителей в суд и выиграть дело, если ему и судьям покажется, что с ним неправильно обходятся. Ювенальная юстиция делает процесс воспитания детей родителями исключительно сложным. Легче отдать ребенка в приют, чем воспитывать.

Самое страшное, что делает ювенальная юстиция – уничтожение авторитета родителей, а как следствие авторитетов вообще. Деятели свободного воспитания отрицают значение авторитетов в педагогике, называя такую педагогику авторитарной. Встает вопрос, а как быть с

авторитетом закона? Человек, отрицающий авторитет морали и закона, потенциальный преступник.

6. Одномерный человек

Пятьдесят лет назад Герберт Маркузе указал, что позитивистская философия и либеральная идеология превращают человека в «машину желаний», потребителя навязываемых рекламой товаров, лишая духовности. За прошедшие годы процесс духовного разложения людей еще более усилился. Наука и система образования навязывают молодежи представления о человеке как о биосоциальном существе, что дополняется разрушением морали и семейных ценностей.

Вывод: 1. Либералы, отказавшись от революции и диктатуры пролетариата, как насильственных форм смены власти классов, оставили в полной сохранности, бывшие раньше утопическими, идеи по изменению общественных отношений, видя в них замечательное средство манипулирования людьми и подчинения их своим интересам.

2. Марксистской модель, задуманная как средство уничтожения эксплуатации, стала служить этим самым эксплуататорам, так как она очень хороша для управления человечеством. Только более жизнеспособным, а значит, передовым классом оказался не пролетариат.

3. Реализация марксистской модели общественного устройства ведет к его деградации, в этом процессе весьма негативную роль играет современная западная философия, которая изо всех сил твердит о своей неспособности ответить на коренные проблемы современности и посему заявляет о собственной ненужности.